
Evangelická teologická fakulta UK v Praze 

Posudek vedoucího bakalářské práce 

Název: Lidská práva a biometrické technologie 

Jméno autora práce: Dominik Ludvík, DiS. 

Jméno vedoucího: René Milfait 

Jméno oponenta: Bořivoj Kříž 

 

Autor si zvolil neotřepané, aktuální téma, a to z hlediska biometrických technologií i náhledu 

skrze lidská práva. Tématu se věnuje nejen jako námětu pro svou kvalifikační práci. 

Vzhledem k originálnímu tématu neměl pro své zpracování předlohu. 

S vedoucím práce spolupracoval pravidelně a zodpovědně. Byla patrná snaha o co nejlepší 

výsledek. Využil relevantní literaturu, včetně cizojazyčného zdroje. Práce splňuje formální 

požadavky na ni kladené. Autor postupoval ve třech hlavních krocích (tři velké kapitoly) 

odrážejících klíčová slova/témata práce. 

Svůj cíl splnil v tom, že téma představil komplexně a že otevřel diskusi a další cesty pro 

konkrétnější zpracování.  Zaměřoval se hlavně na upozorňování na rizika a přínosy. 

Z některých připomínek lze aspoň zmínit: 

Do Úvodu (s. 10, horní odstavec) mu pronikla formulace, která náleží spíše do Závěru 

(„popisujeme“; není futurem). V Bibliografii chybí u názvů některých uvedených publikací 

odkaz, odkud je autor čerpal. V Závěru by asi čtenář očekával výstupy a doporučení jednak 

více vypsané a taky zařazené do odstavců pojednávajících o třetí části práce, a ne již hlavně 

zmiňované výstupy v rámci druhé části, protože ona třetí část měla být (dle porozumění 

Úvodu) oním prolnutím…Práce působí, že byla psána trochu „rychlou jehlou“. Je taky 

otázkou k diskusi, jestli by nebylo bývalo vhodnější začít představením biometrických 

technologií a následně pokračovat s lidskoprávními standardy…Někdy jsou jeho tvrzení 

nesrozumitelná, nedoložená, zůstávající na povrchu a neodpovídají citovanému odkazu (např. 

s. 11-12: „…dochází k přeměnám již vytvořených dokumentů…“, poznámka pod čarou/dále 

jen ppč 1, 2; s. 14, odst. 2.: zde úplné neporozumění a překroucení znaku a sdělení zdroje!). 

Souvisí to asi s nedostatečnou kompetencí umět porozumět podstatnému, vystihnout jej a 

aplikovat. Např. na s. 12 je delší druhý odstavec a není uveden odkaz na zdroj. Dále první 

věta tohoto odstavce: „je zapotřebí přesah lidských práv do oblasti etické, právní a politické.“ 

Vždyť lidská práva jsou přece práva dokonce s nejvyšší právní silou a s ohledem na 

mezinárodní i národní úpravu jsou součástí práva. V další – již bez uvedené citace – části 

odstavce pak tuto svou první větu vyvrací i s ohledem na její další tvrzení. Toto vše pak 

někdy nahrazují zjednodušující soudy. Trochu lze vnímat jeho důraz na představování 



dokumentů, než na vytažení stěžejních obsahů. Jak autor rozumí větě na s. 12, že „Etika 

určuje směr hledání lidské svobody a důstojnosti“?  

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím C (dobře) až D (uspokojivě).  

Z možných (dalších) otázek či podnětů k obhajobě: 

Jak by vysvětlil roli a postavení lidských práv v problematice biometrických technologií? 

 

 

V Praze 28. 8. 2013        René Milfait 


